

大力弘扬雷锋精神

传承雷锋精神 牵手留守儿童

□本报记者 张馨月

3月5日上午,在我市行政办公中心门口,团市委、商城团县委的同志及青年志愿者,迎来了商城县长竹园乡蛇山小学近30名师生。

孩子们扑闪着好奇的眼睛,乖巧有序地走下了班车,迎接他们的是一双双温暖的手,一张张和煦如春的微笑。他们是来参加团市委组织的“牵手留守儿童,感悟魅力信阳”活动的。

蛇山小学共有学生108名,留守儿童98名。

在青年志愿者结对帮扶仪式上,学生代表替同学们表达了心声:“我多么希望早上有妈妈叫我起床,爸爸送我上学,吃饭有爸爸妈妈夹菜,哪怕一次考试没考好被爸爸妈妈责骂……”听着听着,不少人红了眼圈。

这些留守儿童父母常年不在身边,生活学习上存在一定困难,为了更好地照顾他们,在团市委、商城团县委相关同志的见证下,来自蛇山小学的20名留守儿童与信阳欣美西餐厅青年志愿者们互相认识,并一一交换了结对卡,结为了帮扶对子。双方签署了

长期帮扶意向书,将对蛇山小学的留守儿童给予更多关注,让他们感受到社会大家庭的温暖,希望他们和其他孩子一样,在同一片蓝天下健康成长。

仪式结束后,志愿者们牵起孩子们的手,开始了一天快乐的旅程。在信阳博物馆,孩子们感受到了淮河流域的历史、古人技艺的精巧,从众多信阳才俊的事迹中感受到了故土的伟大、在信阳老城中体验了一下穿越的感觉。在图书馆,孩子们有的在排排书架前流连忘返,有的围坐在书桌,认真地阅读挑选到的图书。中午时分,留守

儿童来到了欣美西餐厅,品尝为了他们特别准备的丰盛牛排套餐。午餐结束后,在平桥影城,孩子们观赏了电影《功夫熊猫》,与憨态可掬的熊猫大侠一起度过了一个愉快的下午。

一天的行程很快结束了,志愿者们送孩子们坐上返程的班车,忍住了泪水挥手告别:“孩子们下次再见!”据团市委青年志愿者工作部负责人介绍,留守儿童是个很需要关注的群体,团市委将继续传承学习雷锋精神,积极搭建平台,开展活动,关爱留守儿童!



3月5日,我市“学雷锋志愿服务月”活动启动仪式在平桥世纪广场举行。我市志愿者团体、卫生系统、金融系统、供电系统等十多家单位和组织开展了形式多样的学雷锋便民服务活动。图①为志愿者为市民义务测量血压。图②为市中心血站的志愿者在为市民体检身体。图③为志愿者为市民免费理发。

本报记者 黄宁 王哲 摄

省政府口岸办调研组莅信 调研水运口岸筹建情况

本报讯(记者 胡瑜珊)3月4日至5日,省发改委党组成员、省政府口岸办主任郑金广带队,会同郑州海关、省检验检疫局、省交通厅等有关方面来到我市,先后前往信阳(淮滨)水运口岸、保税物流中心、铁路口岸等地,实地调研我市水运口岸筹建相关情况,并召开座谈会,听取我市水运口岸、“十三五”口岸规划布局等情况介绍。市政府副市长张明春出席座谈会。

张明春介绍说,近年来,在省委、省政府的正确领导下,信阳市委、市政府依托自身发展优势,打基础、强支撑、补短板、增后劲,积极作为,持续求进,经济社会呈现良好发展势头;经济发展态势上扬,区商物流异军突起,面临重大政策利好,区域经济合作提上重要日程。作为淮河生态经济带上的三个核心城市之一,信阳面临

着加快发展的良好机遇,更加坚定了我们加强口岸建设的决心和信心。

张明春表示,省政府口岸办调研组的到来,既是对我们的关心和厚爱,也是一种指导和支持。信阳市委、市政府对建设水运口岸给予了高度重视,专门成立了领导小组,进行专题研究,并积极争取省委、省政府的支持。下一步,我们将按照要求,进一步做好水运口岸筹建各项工作,恳请大家给予信阳更多的关心和支持。

郑州海关、省检验检疫局、省交通厅、省发改委研究所等省相关单位负责同志,对我市水运口岸筹建提出意见和建议后,郑金广表示此次调研总体上达到了预期目的,回去后将继续加强研究,在部门之间建立起良好通畅的沟通协调渠道,在把握好政策的基础上,共同努力,积极推动信阳水运口岸等项目的筹建。

我市“学雷锋志愿服务月”活动正式启动

本报讯(记者 黄宁)为推动学雷锋志愿服务活动广泛开展,3月5日,我市“学雷锋志愿服务月”活动启动仪式在平桥区世纪广场举行。市政府副市长谢天学出席启动仪式,市文明办、市卫计委、市司法局等相关单位负责同志和200名志愿者共同参加了活动。

启动仪式上,优秀志愿者代表进行了表态发言,谢天学宣布“学雷锋志愿服务月”活动正式启动。据了解,近年来,我市把开展志愿服务活动作为学雷锋活动的深化和延伸,各级党委、政府大力支持,各部门各单位、各类志愿服务组织和社会各界积极参与,志愿服务队伍不断壮大,志愿服务活动蓬勃发展,制度化建设不断完善,组织领导机制和工作机制逐步健全,

开创了全市志愿服务工作新局面。目前,全市成立了志愿服务总队,建立学雷锋志愿服务队1300多支,注册志愿者达16万人,建立志愿服务站200多个。志愿服务活动覆盖全年,以集中活动、定期服务、结对帮扶等多种形式,推动学雷锋志愿服务活动常态化,引领崇德向善、奋发向上的社会风尚。

仪式结束后,我市志愿者团体、卫生系统、金融系统、供电系统等十多家单位和组织分别在广场上开展了形式多样的学雷锋便民服务活动。在各服务点,志愿者们免费为市民提供心理咨询、医疗义诊等服务内容,用实际行动诠释着“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念。



3月6日上午,淮河公园益寿苑内的广场上热闹非凡,穿着练功服、表演服的文体爱好者聚集在这里参加由体育局、市老年文体协会主办的庆祝“三八”国际妇女节文体展演。据了解,参加此次活动的社团组织异常踊跃,仅报名参加的节目就达40多个,经过主办单位仔细筛选,18个节目近400人参加了这次展演。市政协副主席、市体育局局长周保林出席本次活动。

本报记者 郝光 摄

我市召开公共娱乐场所消防安全约谈会

本报讯(见习记者 周雅娟)为贯彻落实我市公共娱乐场所消防安全专项治理行动要求,全面排查整治公共娱乐场所消防安全问题,坚决守住“红线”、保住“底线”,确保我市消防安全形势持续稳定,3月4日上午,我市召开公共娱乐场所消防安全约谈会。

会议传达了《全市公共娱乐场所消防安全专项治理工作方案》,要求各娱乐场所负责人全面排查自身存在的消防安全问题,强化单位消防安全标准化管理,建立自防自救长效机制,坚决预防和遏制重特大火灾尤其是群死群伤火灾事故的发生。

会议强调,一要认清严峻形势。相关单位要认清当前面临的严峻形势,扎实做好消防安全工作,坚决守住“红线”、保住“底线”,确保我市消防安全形势持续稳定。二要扎实履职尽责。要牢固树立“消防安全主体责任意识,把法定责任落实到实处。三要严格督办问责。要做到严明责任、严格督导、严格问责,凡因工作不落实,导致发生有影响火灾事故的,要严格落实责任倒查,严肃追责。

全市文化工作会议召开

本报讯(记者 马迎春)3月4日下午,全市文化工作会议召开。会议总结2015年及“十二五”时期文化工作,部署2016年文化工作。

会议指出,2015年是我市文化工作取得新成就,呈现新面貌的一年。这一年,市文广新局突出问题导向,立足文化惠民,坚持改革创新,各项目标任务圆满完成,“十二五”完美收官。在全市聚集经济建设、安全生产、社会稳定、党的建设、深化改革和生态文明等六项重点工作所开展的“争先进、比贡献”活动中,市文广新局认真履职尽责,积极担当作为,市直单位考核排名第二,受到了市委、市政府的通报表彰。

会议强调,2016年是“十三五”规划的开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段的起步之年。做好今年的文化工作,意义十分重大。从信阳本土来讲,我市经济发展连续保持较高增速和质量,社会各界文化自觉不断增强,广大市民文化消费不断上升,为文化繁荣创造了良好环境。同时也要看到,文化繁荣发展还面临一系列新情况新问题。面对新形势、新要求、新挑战,市文广新局要着力推进文化改革发展,着力改善文化民生,着力推动文化创新,着力破解文化发展难题,着力提升文化治理能力,努力开创我市文化建设新局面。

息县:学雷锋志愿服务便民利民

本报讯(赵国民 付子文)3月4日,息县近千名志愿者来到广场、社区、敬老院、植树现场等地,开展了形式多样的志愿服务活动。

息县谯楼广场是该县人流最密集的地方,在这里,“学雷锋志愿服务”的展板依次摆开,同时各类便民志愿服务形式多样。在最东端的县卫计委系统志愿服务团队中,3支医疗队伍格外抢眼,他们身着白大褂,有的为过往市民量血压、检查身体,有的向行人发放医疗健康知识手册;县工商质检志愿服务队,志愿者们不失时机地宣传讲解办证、消费维权知识,还组织了民营爱心企业的志愿者现场为市民维修电器、理发、义诊;县交警大队志愿服务队设立了交通法规知识咨询台,宣传倡导“文明交通”。与此同时,县3所高中和县工商质检局的志愿者分别在县城的4条主要街道清理垃圾广告、摆放自行车,引导市民向不文明行为说“不”。团县委组织青年志愿者到孙庙乡敬老院和八里岔乡梅寨小学,为老人和孩子送去生活、学习用品。

目前正值春暖植树季节,县义工联、县总工会和县一小的500多名志愿者在淮河之畔濮公山脚下栽下数千棵爱心树,为大地增添了绿意。

据了解,息县“学雷锋志愿服务月”活动由各志愿者团队申报,将开展各类便民利民活动100余场次,涉及关爱空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人、文明引导、关爱自然等多个方面。



3月4日,驻军某部“沙家浜”炮兵团组织官兵来到驻地千工堰村、敬老院、福利院开展“学雷锋志愿服务月”活动,为村委会捐赠办公用品、为“五保户”捐赠生活物资、向结对帮扶学生捐赠助学金、看望孤寡老人和孤残儿童、开展义务巡诊活动。图为官兵为学生发放学习用品。

本报记者 崔阳 摄



3月4日上午,平桥区学雷锋志愿服务队来到该区居家养老服务中心,为这里的老人送去了大米、面粉、粮油等生活必需品,并帮助老人理发、打扫卫生。图为志愿者们正在冲洗地面。

吴文柱 吕倩 摄

商城县开展“学雷锋 创文明城”志愿服务活动

本报讯(曾庆畴 田晓辉)日前,商城县各相关部门在崇福公园附近开展了“学雷锋 创文明城”志愿服务活动。

活动仪式上,该县有关领导首先

为16支学雷锋志愿服务队授了旗。该县志愿服务队的成立标志着志愿服务行动面临更高的目标和要求,面向更高的层次和方向。志愿者们发表了表态发言,情真意切地表达了他们饱满

的热情,坚定的决心。仪式结束后,该县与会领导和现场市民群众一起观看了《善行无疆·德耀商城》文艺节目演出。

活动现场,县司法局、县科协志愿

者通过展板宣传,材料发放,知识讲解等方式,为现场市民进行了全面的法律、科普知识普及;县医务志愿者为前来咨询和就医的老人和市民量血压、听心率、检查身体,发放日常药物,并向广大市民详细介绍和讲授日常健康体检知识,并对一些老年人多发病、常见病预防知识向老人作了详细介绍。活动得到了广大市民群众的一致肯定。